МЕЖДУНАРОДНОЕ ДВИЖЕНИЕ КРАСНОГО КРЕСТА И КРАСНОГО ПОЛУМЕСЯЦА

УО «Гродненский государственный медицинский университет»

Амангелдиева Г., Зк., 1гр., ФИУ

Кафедра русского и белорусского языков Научный руководитель – старший преподаватель Мишонкова Н.А.

Движение Красного Креста первоначально возникло как результат идей и действий швейцарского бизнесмена Анри Дюнана, который в 1859 году организовал горожан для помощи тысячам солдат, раненных в сражении при Сольферино между войсками Австрии, с одной стороны, и Франции в союзе с Сардинским Королевством, с другой. Страдания, очевидцем которых стал Дюнан, не давали ему покоя, и тремя годами позже он написал книгу о пережитом «Воспоминание о битве при Сольферино», в которой выдвинул идею создания нейтрального общества по подготовке добровольцев из числа гражданских лиц для оказания помощи пострадавшим в боях.

Дюнан за свои деньги отослал по экземпляру книги главам правительств, монархам, ведущим военачальникам европейским знаменитостям, переведенное на все европейские языки, «Воспоминание о Сольферино» стало бестселлером, сделав имя Дюнана известным всей Европе. Дюнан не только описывал ужасы войны, страдания раненых и гражданского населения, но и рассказал, что могли бы сделать правительства для уменьшения этих страданий. Последняя треть книги содержала план создания национальных организаций по оказанию гуманитарной помощи, каковые, по мнению автора, должны были возглавить известные и уважаемые в обществе люди, пользующиеся поддержкой своих правительств. А для координации их деятельности предлагалось создать международный общественный орган, которому следовало придать статус наднационального, с «Дипломатическим иммунитетом» на время ведения войны.

Более 140 лет прошло с того дня, когда Анри Дюнан впервые выдвинул идею создания добровольных обществ, и за это время движение Красного Креста и Красного Полумесяца значительно расширилось и укрепило свое положение. Его участниками ныне являются почти все страны мира, что составляет более 190 национальных обществ Красного Креста и Красного Полумесяца, объединяющих более 105 миллионов добровольцев, приверженных единым гуманитарным принципам.

Международное движение Красного Креста объединяет свыше 400 млн. человек в 181 стране мира. Движение Красного Креста и Красного

Полумесяца включает в себя три основные организационные структуры:

Международный Комитет Красного Креста;

Международная Федерация Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца;

Национальные Общества Красного Креста и Красного Полумесяца.

В Движение входят Национальные Общества стран, правительства которых подписали четыре Женевские Конвенции и два Дополнительных протокола к ним (191 НО по состоянию на 2004 г.) Они имеют право принимать участие в пересмотре решений в рамках этих договоров и обязаны обеспечивать выполнение этих решений.

(MKKK) Международный Комитет Красного Креста гуманитарная организация со штаб-квартирой в Швейцарии, являющаяся основателем Международного Движения Красного Креста и Красного Полумесяца, работающая по всему миру и имеющая международный правовой статус. Это нейтральная, беспристрастная и независимая организация, работающая во время вооруженных конфликтов и в других MKKK яв∧яется хранителем международного насилия. гуманитарного права (Женевские конвенции и Дополнительные протоколы к ним).

Основополагающие принципы Движения.

Гуманность. Международное движение Красного Креста и Красного Полумесяца, возникшее в результате стремления оказывать помощь всем раненым на поле боя без исключения или предпочтения, старается при любых обстоятельствах, как на международном, так и на национальном уровне, предотвращать или облегчать страдания человека. Движение призвано защищать жизнь и здоровье людей и обеспечивать уважение к человеческой личности. Оно способствует достижению взаимопонимания, дружбы, сотрудничества и прочного мира между народами.

Беспристрастность. Движение не проводит никакого различия по признаку расы, религии, классовой принадлежности или политических убеждений. Оно лишь стремится облегчать страдания людей, и в первую очередь, тех, кто больше всего в этом нуждается.

Нейтральность. В целях сохранения всеобщего доверия. Движение не может принимать чьей-либо стороны в вооруженных конфликтах и вступать в споры политического, расового, религиозного или идеологического характера.

Независимость. Движение независимо. Национальные общества, оказывая своим правительствам помощь в их гуманитарной деятельности и подчиняясь законам своей страны, должны, тем не менее, всегда сохранять автономию, чтобы иметь возможность действовать в соответствии с принципами Красного Креста.

Добровольность. В своей добровольной деятельности по оказанию помощи Движение ни в коей мере не руководствуется стремлением к

получению коммерческой выгоды.

Единство. В стране может быть только одно Национальное Общество Красного Креста или Красного Полумесяца. Оно должно быть открыто для всех и осуществлять свою гуманитарную деятельность на всей территории страны.

Национальное общество Красного Полумесяца Туркменистана основано в 1926 году. С приобретением независимости в 1992 году признано Указом Президента Туркменистана единственной общественной самостоятельной организацией на территории Туркменистана, осуществляющей свою деятельность в соответствии с принципами Международного движения Красного Креста и Красного Полумесяца.

ЗАКОН ТУРКМЕНИСТАНА ОБ ИСПОЛЬЗОВАНИИ И ЗАЩИТЕ СИМВОЛИКИ КРАСНОГО ПОЛУМЕСЯЦА И КРАСНОГО КРЕСТА ОТ 07 ГОРКУТ 2001 ГОДА (выдержки).

Настоящий Закон в соответствии с Конституцией Туркменистана, его нейтральным статусом и международными обязательствами Туркменистана определяет порядок и правила использования, а также правовой защиты символики красного полумесяца и красного креста.

ПОРЯДОК И ПРАВИЛА ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ЭМБЛЕМ КРАСНОГО ПОЛУМЕСЯЦА И КРАСНОГО КРЕСТА.

Международный Комитет Красного Креста и Международная Федерация обществ Красного Креста и Красного Полумесяца в соответствии с общепризнанными международными нормами используют на территории Туркменистана эмблемы красного полумесяца и красного креста в качестве защитного и (или) отличительного знаков. (СТАТЬЯ 8.).

Национальное общество Красного Полумесяца Туркменистана использует эмблему красного полумесяца в качестве защитного или отличительного знака. Медицинский персонал, медицинские формирования и санитарно-транспортные средства Национального общества Красного Полумесяца Туркменистана.

Предоставленные в распоряжение Вооруженных Сил Туркменистана, могут использовать эмблему красного полумесяца в качестве защитного и отличительного знака при осуществлении всех видов своей деятельности (СТАТЬЯ 9).

С разрешения Национального общества Красного Полумесяца Туркменистана национальные общества Красного Креста и Красного Полумесяца иностранных государств могут использовать отличительную эмблему красного креста или красного полумесяца при осуществлении своей гуманитарной деятельности на территории Туркменистана. (СТАТЬЯ 9).

Медицинские формирования вооруженных сил Туркменистана используют эмблему красного полумесяца в качестве защитного знака для обозначения своего медицинского персонала, санитарно-

транспортных средств, медицинского имущества, зданий, сооружений и иных объектов медицинского значения. Министерство обороны Туркменистана обеспечивает персонал медицинских формирований Вооруженных сил Туркменистана нарукавными повязками и удостоверениями установленного образца с изображением эмблемы красного полумесяца. (СТАТЬЯ 10.);

Гражданский медицинский персонал, медицинские учреждения, санитарно-транспортные средства и медицинское имущество во время вооруженного конфликта обозначаются эмблемой красного полумесяца, используемой в качестве защитного знака, с разрешения и под контролем Министерства.

ЗНАЧЕНИЕ И ВЛИЯНИЕ ВЗГЛЯДА В ПРОЦЕССЕ МЕЖЛИЧНОСТНОЙ КОММУНИКАЦИИ

УО «Гродненский государственный медицинский университет»

Аннаева Г., 1к., 4гр., ФИУ

Кафедра русского и белорусского языков Научный руководитель – старший преподаватель Дымова Е.А.

Невербальное общение играет большую роль в обмене эмоциями. В невербальной коммуникации используются любые символы, кроме слов.

Зачастую невербальная передача происходит одновременно с вербальной и может усиливать или изменять смысл слов. Примерами невербальной коммуникации могут служить обмен взглядами, выражение лица, например, улыбки и выражения неодобрения, поднятые в недоумении брови, живой или остановившийся взгляд, взгляд с выражением одобрения или неодобрения.

На протяжении многих веков человечество задумывалось над значением взгляда и его влиянием на поведение человека. Ученые недавно установили, что зрачки расширяются, когда вас что-то заинтересовывает. Расширение или сужение зрачков, которое возникает как ответ на возбуждение, совершается непроизвольно, без учета сознания. Если направлением взгляда еще как-то можно управлять, то изменение зрачков для нас неподвластно.

Контакт глаз является неоспоримо важным фактором коммуникации. Человек получает через зрение около 80% впечатлений по сравнению с другими органами чувств. С помощью глаз можно передать самые различные выражения, благодаря им мы можем осуществлять процесс управления ходом беседы, обеспечивать